

22 августа в Швейцарии, России и Грузии отметят Всемирный день борьбы со спесишизмом | La Journée mondiale pour la fin du spécisme sera célébrée le 22 août en Suisse, en Russie et en Géorgie

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 13.08.2015.



Покончим со спесишизмом? (Association PEA)

Вы не знаете, что это за зверь - спесишизм? Будьте осторожны с выбором выражений, особенно в данном случае.

|
Si vous ignorez ce que c'est, soyez prudent avec le choix des mots.

La Journée mondiale pour la fin du spécisme sera célébrée le 22 août en Suisse, en Russie et en Géorgie

Что такое спесишизм, от английского speciesism? По мнению активистов борьбы за права животных, это явление, обозначающее видовую дискриминацию, по аналогии с расизмом и сексизмом, относится к разряду дискриминационных концепций и представляет собой идеологию, которая воспринимает жизни и интересы животных как не имеющие значения, просто потому что они принадлежат к иным биологическим видам. Спесишизм несостоятелен, потому что не только люди способны испытывать эмоции, а значит, мы должны уважать жизни и интересы других разумных существ, с которыми делим эту планету, - утверждают они.

Свои призывы к массовому переходу в веганство, то есть строгое вегетарианство, исключаящее из рациона все продукты животного происхождения, включая мясо, рыбу, яйца, животное молоко (кроме грудного человеческого молока на стадии развития младенца), молочные продукты из сырья животного происхождения и мёд, приверженцы такого образа питания подтверждают статистикой, частью которой мы хотим с вами поделиться. Итак, на специализированных сайтах приводятся следующие данные:

- Ежегодно для потребления в человеческую пищу уничтожается 64 миллиарда земных животных и 100 миллиардов морских;
- Для производства 1 кг мяса требуется 15 кг злаковых и 15,5 литров воды. Отказ от мяса – решение продовольственной проблемы человечества;
- производства еды из мяса животных загрязняет окружающую среду больше, чем транспорт (18% против 13%);
- с потреблением мяса связан перерасход воды: вегану ее требуется в пять меньше, чем «мяснику»;
- расширение сельскохозяйственных угодий, прежде всего пастбищ с целью получения говядины, ответственно за уничтожение 69% лесов в мире.

Считая животных разумными существами и исходя из принципа, что все разумные существа равны, члены ассоциации «За равенство животных» со штаб-квартирой в Женеве решили донести свои взгляды до широкой международной общественности, организовав Марш протеста в десятке стран: Канада (Монреаль и Торонто), США (Лос-Анжелес), Хорватия (Загреб), Польша, Бельгия, Франция, Грузия и Россия.

В рамках этой акции, как и любой ей подобной, будет выдвинут ряд требований, суть которых ясна и без развернутых комментариев. Вот они:

Новый правовой статус – упразднение института владения животными.

Развитие доброты к животным через образование – профилактика спесишизма.

Пищевая культура ненасилия – конец рыбалки и закрытие скотобоен.

Этичные исследования: животные – не научное оборудование.

Восприятие личностей: животные – не ресурсы. (Здесь имеется в виду то, чтобы при принятии каждого решения, касающегося окружающей среды, учитывались бы интересы животных.)

Удивительно, что это движение родилось в Швейцарии, славящейся своим прекрасным мясом (местное происхождение которого гордо указывается на этикетках в магазинах и в ресторанных меню) и всяческой заботой о животных. «Я ем

только швейцарское мясо, так как в нашем животноводстве все делается по правилам», - часто можно услышать от местных жителей. Такое представление опровергается Швейцарским обществом веганов, запустившим в 2013 году кампанию против швейцарского животноводства и снявшего на эту тему несколько коротких документальных фильмов. Один из них, довольно устрашающий, размещен на сайте Общества, и вы можете его посмотреть.

От редакции: Мы не уверены, что эти призывы найдут массовую поддержку у населения стран, где будет проходить марш, но если такая акция проводится, значит, это кому-нибудь нужно? А для веганов среди наших читателей сообщаем: в Женеве марш стартует в 13.30 с place de la Navigation. К сожалению, направленные нами в Ассоциацию «За равенство животных» и в ее российское представительство запросы остались без ответа, поэтому мы не можем сообщить вам, где именно в России и Грузии будут проходить марши. Но если информация поступит, мы обязательно ею поделимся.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Ветеринарная служба взялась за права животных, а министерство транспорта – людей](#)

[Армия Конфедерации перейдет на отечественное продовольствие](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/22-avgusta-v-shveycarii-rossii-i-gruzii-otmetyat-vsemirnyy-den-borby-so>